



火红的辣椒 张蒙 摄



葡萄园内葡萄丰收 张杨 摄



赛音不浪村种植的香瓜 郭燕 摄



工作人员正在进行榛子脱皮 白玉亮 摄

# 金秋时节「丰」景正好

# 内蒙古各地开启丰收之旅



察右中旗乌素图镇红萝卜种植基地举办拔萝卜活动 郭小燕 摄

人间最美是金秋,五谷飘香乐丰收。春种一粒粟,秋收万颗子。秋天不仅是美丽的季节,也是丰收的季节。中国人对丰收的感情是刻在基因里的,这个带着被阳光烘热的香气的词,不仅意味着物质的充裕,更意味着无可替代的安全感。在春生、夏长、秋收、冬藏中,秋收无疑是最高潮,是所有期待的指向,也是最盛大的节日。

## 萝卜大丰收

日前,“萝卜甜·燕麦香”乌兰察布第二届金秋之旅丰收节活动在乌兰察布市察右中旗市民广场开幕。观赏丰收美景、品尝特色美食、体验趣味农事、看丰收文艺晚会……察右中旗各地处处洋溢着丰收的喜悦,威风锣鼓敲起来、欢快舞蹈跳起来,香甜瓜果摘下来、欢宴宾客笑开怀,广大农民用各种方式欢庆丰收的喜悦。琳琅满目的农特产品,绿色优良的品质,亲民的价格赢得现场群众的青睐,先尝后买,体验式消费,引得人群纷纷前来品尝购买,活动现场人头攒动,热闹非凡,促销活动让市民和游客充分感受到舌尖上的美味,共享美丽乡村金秋丰收成果和喜悦之情。

## 瓜香沁民心

近日,由呼和浩特市赛罕区黄合少镇人民政府联合果种植养殖农民专业合作社共同主办的2024第二届赛罕区黄合少镇西瓜、甜瓜丰收节在赛音不浪村举办。此次丰收节,黄合少镇采用“农产品推广+旅游推介+文化交流”三位一体新模式,不仅充分展示了当地文旅特色,同时进一步推进了现代生态农业发展,让丰收的喜悦与文化的韵味交织成一幅动人的秋日画卷。活动现场,被称为“健康果王”的网纹瓜和“战神西瓜”吸引了在场嘉宾与市民、游客争相品尝。群众自发编排的文艺节目轮番上演,为丰收节增添了无限欢乐与活力。

## 榛果促增收

连日来,兴安盟扎赉特旗中心林场榛

子种植基地里,工人们忙着摘果、分拣、打包,一派繁忙丰收景象。据测算,今年3500亩挂果蒙榛林产值预计达1200万元。位于大兴安岭向松嫩平原过渡地带的扎赉特旗,地形依次为低山、丘陵和平原,优越的气候条件、肥沃的土壤和良好的生态资源有利于榛树的生长和挂果。榛子素有“坚果之王”的美誉,随着市场需求量的增大,榛子的种植面积也在增加,市场发展前景广阔。

## 番茄采收忙

时序已新秋,瓜果丰收忙,赤峰市林西县各大设施农业产业园迎来丰收季。走进进达康产业园的大棚,一颗颗鲜红、圆润的番茄“簇拥”在深绿的叶片间,种植者们穿梭其中忙着采摘、分拣、装箱。与园区“比邻而居”的番茄交易市场里,红彤彤的番茄堆成小山,空气中满是甜香,外地客商抢着吆喝高价,村民们忙着过秤结账……处处洋溢着丰收的喜悦。在如今的林西县,高科技“装备”不仅被广泛应用于农业生产端,农产品交易市场也随处可见“科技范”。该县的十二吐乡不仅是番茄生产地,更是番茄集散地,每天都有来自全县各乡镇的番茄通过十二吐乡,流向全国市场。

## 文冠果好“钱景”

时下,兴安盟突泉县进入了丰收的季节。走进突泉县东风林场的600亩文冠果种植基地,一颗颗硕大的果实映入眼帘,工人们纷纷在林间忙着采摘,现场一派丰收繁忙的景象。近年来,突泉县牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,大力培育绿色经济,发展文冠果产业,努力将生态效益转化为经济效益。突泉县按照“建基地、扩规模、延链条、打品牌”的工作思路,引进加工设备进行深加工,生产文冠果油、文冠茶,推动文冠果产业发展,努力实现产业增效、农村增绿和农民增收。

## 辣椒“红”起来

9月4日,巴彦淖尔杭锦旗庆祝第七个中国农民丰收节暨第二届内蒙古西

部辣椒产业发展大会在杭锦旗二道桥镇举行。火红的辣椒、精美的面塑、可口的瓜果……活动现场,杭锦旗的各类特色美食琳琅满目,充分展现了杭锦旗独特的饮食文化和地方特色。展位上,众多辣椒产业链相关企业展示了辣椒产品,涵盖了种子、农药、化肥以及辣椒深加工产品、辣椒加工设备和农业机械等多样化产品。摘辣椒、串辣椒、单株辣椒比赛以及辣椒品种辨识等一系列趣味盎然的竞赛中,各村高手纷纷展示技艺,共同感受丰收喜悦。开幕式后还举行了辣椒产业研讨会,来自全国各地的辣椒产业专家及科研人员,辣椒育种、生产、初深加工企业代表等深入交流,共谋辣椒产业绿色高质量发展之路。

## 葡萄满枝头

9月7日,由内蒙古自治区非公有制经济发展服务中心、呼和浩特市统战部、呼和浩特市农业农村局、呼和浩特市工商联和托克托县人民政府联合举办的“葡萄架下话丰收 黄河岸边谈合作”活动在托克托县郝家窑村精彩开启。活动旨在通过展示当地优质农副产品,搭建政企合作桥梁,推动“万企兴万村”行动的深入实施。本次活动当天文艺表演精彩纷呈,气氛热烈,吸引了众多目光。众多知名网红大V和各地商协会会长也亲临现场,为呼和浩特市的名优产品代言。

推介会设有户外展位40余个,展出了超过100个品类的名优产品和特色农副产品,包括烧麦、沙棘汁、调味料和酒品等呼和浩特市名优产品,以及奶制品、海红果、果丹皮、夜面、藜麦、蜂蜜等各类特色农副产品。通过现场品鉴和网红大V的线上直播带货,吸引了众多消费者,促进了产品销售。在葡萄园中,大家品尝了当地的葡萄,直呼“太水灵”,这不仅是对葡萄品质的赞美,也是对托克托县农业发展成果的认可。

丰收的喜悦,是对劳动者辛勤劳作的犒赏和赞美。让丰收节气氛“燃”起来,一起礼赞丰收,讴歌时代。(本报综合整理报道)



番茄交易市场 杨玉婷 摄